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Questões

1. Figuras de linguagem podem ser formas criativas, inteligentes e bastante eficazes de usar a linguagem. E assim fazemos em
nosso dia a dia. Observe:
Nossa! O Brasil tem a menor carga tributária do planeta, uma maravilha!
Esta frase é:

A Irônica.

B Assindética.

C Autoritária.

D Exagerada.

 

2. De acordo com as figuras de linguagem, assinale a alternativa em que apresenta metáfora.

A Aquele aluno parece um anjo.

B Ficou vermelho de raiva, como um camarão.

C A velhice merece respeito.

D Berenice é uma flor de garota.

 

3. Analise as frases abaixo:
I- As lágrimas dele eram de crocodilo!
II- Todos os dias, pela manhã, ele sobe para cima daquela casa e arruma a antena.

A Em ambas há a figura de linguagem Metáfora.

B Em ambas há a figura de linguagem Pleonasmo.

C Em I há a figura de linguagem Metáfora e em II há a figura de linguagem Pleonasmo.

D Em I há a figura de linguagem Pleonasmo e em II há a figura de linguagem Metáfora.

 

4. Na frase: “Faria isso mil vezes novamente, se fosse preciso. ”, encontra-se a seguinte figura de linguagem:

A metafora.

B hiperbole.

C antitese.

D personificacao.
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5. "E ensinam no tumulto das ruas os mitos heroicos da meninice..."
Se reescrevêssemos esse verso com a pontuação adequada, sua forma válida seria:

A E ensinam, no tumulto das ruas, os mitos heróicos, da meninice.

B E ensinam, no tumulto das ruas, os mitos heroicos da meninice.

C E ensinam, no tumulto das ruas os mitos heroicos da meninice.

D E ensinam, no tumulto das ruas, os mitos, heróicos, da meninice.

 

6. Em relação à pontuação e de acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, assinale a alternativa correta.

A A recente decisão da Justiça da Islândia, que concedeu a uma menina o direito de permanecer com seu nome
de batismo, gerou um debate sobre as regras impostas por vários países do mundo sobre como os pais podem
chamar seus filhos.

B A recente decisão, da Justiça da Islândia que concedeu, a uma menina, o direito de permanecer com seu nome
de batismo, gerou um debate sobre as regras impostas por vários países do mundo: sobre como, os pais
podem chamar seus filhos.

C A recente decisão da Justiça, da Islândia, que concedeu a uma menina, o direito de permanecer com seu nome
de batismo, gerou um debate: sobre as regras impostas por vários países do mundo, sobre como os pais
podem chamar seus filhos.

D A recente decisão da Justiça da Islândia que concedeu a uma menina o direito de permanecer com seu nome
de batismo, gerou um debate sobre as regras impostas por vários países do mundo sobre como, os pais
podem chamar seus filhos.

 

7. No diálogo abaixo, cada fala corresponde a um número.
I- Por que ele adquiriu somente um ingresso!
II- Comprou dois: um para você outro para mim.
III- Mas ele saiu daqui dizendo: “Só comprarei o meu!”
IV- Pelo visto você acredita em tudo, o que ele diz.
Em relação ao diálogo, a pontuação está correta APENAS em:

A III

B I e II

C II e IV

D III e IV

 

8. Aponte a frase em que a pontuação NÃO foi corretamente utilizada:
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A Cabe a nós catarinenses, natos ou não, defender os interesses do Estado.

B Muito chateado, o diretor de Recursos Humanos teve que demitir oito servidores.

C O senador catarinense Fulano de Tal (DEM), pediu explicações ao Ministério da Saúde sobre as vacinas.

D As homenagens, para quem não sabe, nada mais são do que falsidades em traje de gala.

 

9. 
Internet: <https:www.google.com>.

 
O humor da tirinha decorre do(da):

A fato de que o médico se recusou a tratar o paciente doente.

B duplo sentido da palavra “intestino”.

C interpretação errada que o médico faz do sentido de uma das palavras empregadas pelo paciente.

D inusitado fato de um paciente com intestino preso querer um gastroenterologista.

 

10. Texto I
Manual de etiqueta sustentável
50 Dicas para enfrentar o aquecimento global e outros desafios da atualidade.
“Passe adiante este manual. Discuta-o com os amigos, vizinhos, o pessoal do prédio. Disseminar as práticas aqui sugeridas é uma
atitude sustentável. Depois de lido e discutido, recicle a revista. Ou faça origamis, calço de mesa. Aproveite o embalo para ajudar
uma ONG. Melhor: invente sua própria ONG e cobre ações de seus representantes. O futuro a gente faz agora”.

Fonte: http://planetasustentavel.abril.com.br/cartilha/
Texto II
“Nossas ideias comprometidas com o bem comum, são como sementes. Se as guardamos, nunca darão frutos. Se as distribuímos,
estamos possibilitando que os outros as plantem e colham os frutos de um novo mundo, melhor e possível. ”

Beatriz Dornelas
Fonte: http://noticias.ambientebrasil.com.br/noticia/?id=21414

Os textos lidos tratam do mesmo assunto. Sobre o que eles falam:
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A A necessidade de plantar árvores.

B A valorização da conversa entre os amigos.

C Os cuidados que devemos ter ao plantar e colher.

D A importância de partilhar ideias e práticas visando o bem comum.

 

11.
Dentes limpinhos
As primeiras escovas de dentes surgiram na China por volta de 1498. Eram feitas de pelos de porco trançados em varinhas de
bambu. Essas cerdas foram trocadas depois por pelos de cavalo, que não eram ainda o material ideal, pois juntavam umidade e
criavam mofo. A melhor solução apareceu em 1938, quando surgiram as primeiras escovas com cerdas de náilon, usadas até hoje.

Fonte: Revista Recreio, nº 177, 31 de julho, 2003, p.26, Editora Abril.
Segundo o texto, as escovas de pelo de cavalo foram substituídas pelas de náilon porque:

A havia pouca matéria prima.

B os pelos de cavalo era anti-higiênicos .

C os pelos de cavalo causavam dor na gengiva.

D os pelos de cavalo juntavam umidade e criavam mofo.

 

12. Retomando o texto da questão anterior, a ideia central do texto é:

A Utilidade dos animais.

B Higiene dental.

C Pelos de animais.

D Invenção da escova de dente.

 

13. De acordo com a norma-padrão da língua portuguesa, o emprego da forma verbal há é adequado em:

A A melhor forma de salvar o futuro do planeta é persuadir a população de que cabe há cada pessoa o dever de
economizar água.

B A vida das pessoas há muito tempo depende da energia elétrica para a manutenção de aparelhos cada vez
mais sofisticados.

C O mundo está próximo de uma derrocada devido há escassez de chuvas necessárias para solucionar o
problema da seca que atinge a população.

D Os estudiosos pesquisam há melhor forma de substituir o uso de combustíveis poluentes por outros que
causem menos danos aos indivíduos.

 

14. No trecho “Faltam recursos financeiros para a conclusão das obras, a aquisição de equipamentos e a contratação de pessoal”, a
forma verbal “Faltam” concorda com:



CADERNO DE QUESTÕES #7.546.382     -     PÁGINA 5 DE 15

 

 

 

 

PROCESSO SELETIVO 001/2023 - OGMO/NATAL (ESTIVADOR)

A “recursos”.

B “contratação”.

C “equipamentos”.

D “obras”.

 

15. Assinale a alternativa correta quanto à concordância nominal.

A A secretária costuma chegar entre meio-dia e meio e uma hora.

B Os gráficos seguem anexo ao relatório.

C A garota ficou meia chateada por ter perdido a pulseira.

D Prefiro as bolsas francesa e italiana.

 

16. Quanto à concordância nominal, verifica-se ERRO em:

A O texto fala de uma época e de um assunto polêmicos.

B Tornou-se clara para o leitor a posição do autor sobre o assunto.

C Constata-se hoje a existência de homem, mulher e criança viciadas.

D Não será permitido visita de amigos, apenas a de parentes.

 

17.
“O café é tão grave, tão exclusivista, tão definitivo que não admite acompanhamento sólido. Mas eu o driblo, saboreando, junto com
ele, o cheiro das torradas na manteiga que alguém pediu na mesa próxima. ”

(Mário Quintana. In Veras, Dalila Tele. Café, verso e história. In http://kplus.cosmo.com.br/materia.asp?co=97&rv=Colunistas)
No texto, o autor mostra seu gosto pelo café, atribuindo-lhe características, expressas pelas palavras GRAVE, EXCLUSIVISTA e
DEFINITIVO. Essas três palavras pertencem à classe gramatical dos:

A substantivos.

B adjetivos.

C verbos.

D advérbios.

 

18. Assinale a opção que apresenta, correta e respectivamente, a classe gramatical a que pertencem as palavras destacadas no
trecho abaixo.
“Aquele repórter SENSACIONALISTA que repete à exaustão a cena de LINCHAMENTO, o apresentador que tripudia sobre o drama
do desvalido, a loura que vê na criança um consumidor A mais, o JOVEM que tem num ‘reality show’ desumano a alternativa para
sua falta de horizonte, a menina PRECOCEMENTE erotizada, no fundo, somos todos nós. ”
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A adjetivo – substantivo – preposição – substantivo – advérbio

B substantivo – substantivo – artigo – substantivo – adjetivo

C advérbio – adjetivo – artigo – adjetivo – adjetivo

D advérbio – verbo – artigo – adjetivo – advérbio

 

19. No trecho “Não só pelo ato de elevar o Brasil a reino, mas também, e sobretudo, por lhe dar desde logo...”, o vocábulo de mesma
classe gramatical que substitui sobretudo, mantendo efeito de sentido igual, é:

A principalmente

B como

C por

D observe

 

20. Identifique a classe gramatical das palavras em negrito e marque a alternativa CORRETA:
A) a dentadura
B) tranquilamente
C) água azul
D) voltou, pé ante Pé, e viu o dono...
( ) adjetivo
( ) conjunção
( ) advérbio de modo
( ) substantivo derivado
Identifique a classe gramatical das palavras em negrito e marque a alternativa CORRETA:

A c, d, b, a

B b, a, c, d

C a, b, c, d

D d, a, b, c

 

21. Mariana colou diferentes figuras numa página de seu caderno de Matemática, como mostra o desenho abaixo.
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Essas figuras têm em comum:

A O mesmo número de lados.

B O mesmo tamanho.

C A forma de quadrado.

D A forma de retângulo.

 

22. Qual é o perímetro de um triângulo equilátero cujos lados medem 17 cm cada um?

A 17 cm.

B 34 cm.

C 51 cm.

D 68 cm.

 

23. Um terreno retangular tem o comprimento medindo 20 metros e largura medindo 12 metros. Qual será a área deste terreno?

A 60 m².

B 100 m².

C 120 m².

D 240 m².

 

24. Observe os triângulos apresentados na sequência:
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Indique uma característica presente em todas as figuras apresentadas.

A Os triângulos possuem um ângulo maior que 90 graus.

B Os triângulos possuem um ângulo reto.

C Os ângulos são menores que 90 graus.

D Não apresentam características comuns.

 

25. Em uma escola, 60% dos alunos são meninas. O total de alunos é 1200. O número de alunos que são meninos é:

A 120

B 240

C 360

D 480

 

26. Um carro foi vendido com 25% de ágio sobre o preço de tabela. Se o preço de venda atingiu R$ 15000,00, o preço de tabela do
carro era:

A R$ 11000,00

B R$ 11250,00

C R$ 12000,00

D R$ 12500,00

 

27. Em 300 mL de água, foram misturados 100 mL de polpa de suco. Com relação ao volume total obtido após a mistura, o volume
de polpa de suco corresponde a que porcentagem?
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A 20%.

B 25%.

C 30%.

D 33,3%.

 

28. A fração equivalente de 24/72 é:

A 1/3

B 6/4

C 8/11

D 9/13

 

29. João tem 3/8 de R$ 12,00, e Pedro tem 2/3 dessa quantia. Os dois, juntos, têm R$:

A 12,00

B 12,50

C 13,00

D 13,50

 

30. Marcos é vendedor em uma loja de bonés. No final do mês, ao verificar as vendas da loja, percebeu que, de um total de 25
bonés, havia vendido 12. Qual a fração que representa o número de bonés que ficaram no estoque?

A 12/25

B 9/25

C 13/25

D 1/25

 

31. Um feirante levou dois centos de laranjas para vender na feira, dessas, vendeu um cento, quatro dezenas e oito unidades. O
número de laranjas que sobrou foi:
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A 48

B 52

C 148

D 152

 

32. Considerando que na reta numérica abaixo o ponto K corresponde ao número inteiro 5 e o ponto D ao número inteiro -2, indique o
ponto correspondente ao número inteiro um.

A ponto E

B ponto G

C ponto B

D ponto J

 

33. Colocando os números decimais 2,05; 2,12; 2,1; 2,25 em ordem crescente, tem-se:

A 2,05; 2,12; 2,1; 2,25

B 2,05; 2,1; 2,12; 2,25

C 2,1; 2,12; 2,05; 2,25

D 2,1; 2,12; 2,25; 2,05

 

34. O número decimal que é decomposto em
5 + 0,06 + 0,002 é:

A 5,62.

B 5,602.

C 5,206.

D 5,062.

 

35. O número decimal representado pela fração 1/4 é:
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A 0,10

B 0,25

C 0,4

D 0,45

 

36. O valor pago por uma corrida de táxi em uma cidade é dado pela equação P=5+1,5K, onde R$ 5,00 é uma quantia fixa
correspondente a chamada bandeirada, e R$ 1,50 por quilômetro percorrido K. Se uma pessoa ao final da corrida pagou R$ 50,00,
quantos quilômetros percorreu o táxi?

A 20km

B 30km

C 35km

D 40km

 

37. Considere a seguinte equação:
– 5x + 4 + 12x = 16x – 5

A alternativa com o valor de x que satisfaz corretamente a equação é:

A 1

B 3

C 5

D 7

 

38. Se 30 tratores levaram 6 dias para realizar uma tarefa, quantos tratores fariam a mesma tarefa em 4 dias?

A 20 tratores

B 35 tratores

C 45 tratores

D 25 tratores

 

39. A escala de um mapa mostra que 1 cm equivale a 25 km. Nesse mapa, duas cidades distam uma da outra 0,48 cm.
A distância real entre as duas cidades é, portanto:
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A 10 km

B 6 km

C 12 km

D 8 km

 

40. O MDC entre trinta e seis e duzentos e oitenta e oito é:

A 9.

B 18.

C 36.

D 72.

 

41. A República Federativa do Brasil é o maior país da América do Sul e da região da América Latina, sendo o quinto maior do
mundo em área territorial (equivalente a 47,3% do território sul-americano), com 8 510 417,771 km² e o sétimo em população, com
203 milhões de habitantes, em agosto de 2022. Sua atual Constituição, promulgada em 1988, concebe o Brasil como uma república
federativa presidencialista, formada pela união dos 26 estados, do Distrito Federal e dos 5 571 municípios.

Disponível em: https://pt.wikipedia.org/wiki/Brasil. Acesso em: 10 nov. 2023.
No que diz respeito ao presidencialismo, qual das alternativas apresenta os Presidentes do Brasil em ordem de sucessão?

A Dilma Rousseff, Lula, Jair Bolsonaro, Lula

B Lula, Michel Temer, Jair Bolsonaro, Lula

C Lula, Dilma Rousseff, Jair Bolsonaro, Lula

D Dilma Rousseff, Michel Temer, Jair Bolsonaro, Lula

 

42. Desde que surgiu a espécie humana, tem-se uma série de inovações com a finalidade de facilitar os processos relacionados à
sobrevivência e adaptação da nossa espécie. Algumas das inovações que podemos citar são o machado e a lança, feitos para se
defender dos animais e facilitar a vida.
A partir do exposto acima, é perceptível que a sociedade humana é marcada por processos de desenvolvimento e aprimoramento
tecnológico ao longo da história. Sendo assim, entre as alternativas a seguir, assinale a que apresenta a invenção tecnológica mais
recente:

A Máquina à vapor.

B Internet.

C Relógio.

D Telefone.

 

43. A COVID-19, doença provocada por uma variante do coronavírus, se espalhou rapidamente pelo mundo. No mês



CADERNO DE QUESTÕES #7.546.382     -     PÁGINA 13 DE 15

 

 

 

PROCESSO SELETIVO 001/2023 - OGMO/NATAL (ESTIVADOR)

de___________, do ano de _______, a Organização Mundial da Saúde (OMS) declarou o surto como uma pandemia, que é uma
epidemia que ganha escala global. A pandemia teve seu fim declarado em maio de 2023. Nesse período, foram registrados mais de
700 milhões de casos e quase 7 milhões de mortes pela doença.
De acordo com os seus conhecimentos acerca desta atual temática, qual o mês e ano preenche corretamente as lacunas:

A maio; 2021

B abril; 2020

C março; 2020

D fevereiro; 2021

 

44. Em junho de 2023, dentre as várias leis existentes em nosso país, uma delas celebrou os 15 anos de criação. Esta lei em
específico retrata que o condutor pego em flagrante e for submetido à fiscalização de trânsito está sujeito à multa, considerada
gravíssima, no valor de R$ 2.934,70, terá o carro apreendido e a suspensão do direito de dirigir por 12 meses. Em caso de
reincidência, o valor da multa é dobrado. Esta lei também prevê que um dos meios de verificar o flagrante é a utilização de um
equipamento, no qual o condutor precisa assoprar um tubo descartável conectado ao aparelho por alguns segundos.
Diante das informações retratadas, qual o nome popular desta lei tão bem difundida no Brasil?

A lei branda

B lei áurea

C lei seca

D lei antidrogas

 

45. O Planeta Terra está em eminente perigo, pois, segundo relatório do Instituto de Recursos Mundiais, divulgado no início de
agosto de 2023, um quarto da população mundial está prestes a esgotar sua água disponível de forma potável. Sabendo que a água
é um item de necessidade primordial para a sobrevivência de qualquer ser vivo, abaixo seguem alguns motivos da escassez de água
no planeta terra, EXCETO:

A Mudanças climáticas.

B Chuvas excessivas.

C Ausência de infraestruturas básicas.

D Poluição das reservas hídricas.

 

46. “A doação de órgãos é um ato por meio do qual podem ser retirados órgãos ou tecidos de uma pessoa viva ou falecida
(doadores) para serem utilizados no tratamento de outras pessoas (receptores), com a finalidade de reestabelecer as funções de um
órgão ou tecido doente. A doação é um ato muito importante, pois pode salvar vidas” (Ministério da Saúde – Governo Federal do
Brasil). O processo de transplante é regulado pelo SUS, mesmo para aqueles pacientes da rede privada.
Um fato notório acendeu os holofotes para o tema no Brasil, reacendendo o desejo da doação de órgãos. No mês de agosto de 2023,
uma personalidade da televisão brasileira ingressou na fila de transplantes, e, posteriormente, recebeu um órgão transplantado com
sucesso. Essa personalidade é:
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A Carlos Alberto de Nóbrega.

B Fausto Silva.

C Kayky Brito.

D Silvio Santos.

 

47. “As festas juninas são comemorações que acontecem no Brasil. Nela se comemoram três santos populares: Santo Antônio, São
Pedro e São João. A origem da festa junina é pagã, ou seja, é contrária à doutrina cristã, porque as festas que deram origem às
festas juninas homenageavam os deuses da natureza e da fertilidade e pediam fartura nas safras, pois era nessa altura que
começava o período da colheita de cereais. Mas, como a igreja não conseguia acabar com a popularidade dessa festa - que surgiu
há centenas de anos -, acabou aderindo a ela e atribui-lhe um caráter religioso.

(Disponível em: https://www.todamateria.com.br/cultura-do-nordeste/ . Acesso em 16/11/2023)
Considerando o texto acima e os variados aspectos dessa festa representativa da cultura nordestina, avalie as afirmações a seguir:
I- As festas juninas, o forró e as quadrilhas são importantes manifestações culturais da população da região Nordeste.
II- A Bahia e Pernambuco são os estados da região Nordeste que não comemoram este evento. Ao invés disso apresentam apenas
uma manifestação artística: o carnaval.
III- Na culinária junina, é comum comidas típicas como bolo de milho, canjica e pamonha.
IV- Os santos comemorados durante as festas de São João ocorrem no mês de julho e agosto.
As afirmações CORRETAS sobre a cultura Nordestina são:

A II, III e IV apenas.

B II e IV apenas.

C I, II e III apenas.

D I e III apenas.

 

48. O termo feriado pode ser definido como: “uma data em que determinada ocasião é comemorada por uma nação, comunidade,
religião, grupo étnico ou classe trabalhista. Os governos podem institui-los em nível federal, estadual, distrital ou ainda municipal,
dependendo da extensão da importância comemorada”. Ademais, existem feriados que podem ser definidos à nível internacional,
como o Dia do Trabalhador, comemorado no dia 1 de maio.
Sabendo que no Brasil são comemorados diversos feriados nacionais, quais são aqueles comemorados em novembro?

A Independência do Brasil e Dia da Bandeira.

B Proclamação da República e Dia de Finados.

C Dia de Finados e Dia Internacional da Mulher.

D Black Friday e Dia da Árvore.

 

49. A nota de R$ 200 (duzentos reais), entrou em circulação no dia 2 de setembro. O Banco Central encomendou um total de 450
milhões de unidades da cédula até o fim de 2020. Uma das justificativas para a criação da cédula foi a necessidade de atender a alta
da demanda em meio à pandemia, em especial por causa do auxílio emergencial.

(Disponível em: https://g1.globo.com/retrospectiva/2020/retrospectiva-na-globo/noticia/2020/12/31/linha-do-tempo-2020-reveja-os-
principais-acontecimentos-doano.ghtml . Acesso em: 15 nov. 2023)

Esta nota de R$ 200 reais tem a imagem de:
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A um cachorro caramelo.

B um influente político do Brasil.

C um lobo-guará.

D uma paisagem natural.

 

50. Um dos meios modernos de comunicação é o aplicativo WhatsApp, fundado em 2009, nos Estados Unidos, por Brian Acton e Jan
Koum, nascido como uma alternativa para as mensagens via SMS.
Desta forma, sobre o WhatsApp, responda verdadeiro (V) ou falso (F) às afirmativas abaixo, e assinale a alternativa que demonstre a
sequência correta:
(__) Além de mensagem de texto, o aplicativo permite a gravação de mensagens de áudio, ligações e chamadas de vídeo.
(__) O aplicativo de comunicação, como meio de segurança, possui serviços de envio de fotos com visualização única.
(__) Como limitador de uso, alguns recursos como compartilhamento de localização não estão disponíveis, gratuitamente.

A V – V – F.

B V – F – F.

C V – F – V.

D V – V – V.

 


